袁家军在全省基层党建工作会议上强调
大力实施“红色根脉强基工程”
推动基层党建工作质量整体跃升打造新时代党建高地

　　本报杭州10月12日讯 （记者 刘乐平） 12日上午，全省基层党建工作会议在杭州召开，省委书记袁家军出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于基层党建重要论述精神，深入贯彻新时代党的建设总要求和党的组织路线，大力弘扬伟大建党精神，以实现党建和事业相融合为突破口，以构建党建统领基层整体智治体系为导向，以抓深抓实“七张问题清单”提高党的领导力为关键，以数字化改革为牵引，建立目标、工作、政策、评价“四大体系”，一体系统推进政治、思想、组织、作风、纪律、制度“六大建设”，实施政治铸魂领航、全面领导扎根、组织体系优化、新能力提升、党群连心共进、清廉单元建设等“六大行动”，打造变革型基层组织、提高基层塑造变革能力，为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，争创社会主义现代化先行省，高质量发展建设共同富裕示范区打牢坚实基础、提供坚强保证。
　　省委副书记、代省长王浩主持，会议以视频会议形式召开，各市、县（市、区）、乡镇（街道）设分会场，葛慧君、黄建发、朱国贤、许罗德、王昌荣、彭佳学、陈奕君、刘小涛、史济锡在主会场或有关分会场出席。会上，与会省领导为“十大强基先锋”、担当作为好支书代表颁奖。部分县（市、区）、乡镇（街道）党组织负责人，获奖代表张新建、张仕恒、蔡洪流作交流发言。“十大强基先锋”代表、安吉县溪龙乡黄杜村党总支书记、村委会主任盛阿伟宣读“筑基红色根脉、奋进时代征程”倡议书。
　　袁家军在讲话中充分肯定这些年来我省传承发展习近平总书记在浙江工作期间抓基层党建工作的好做法好制度好传统，坚持一张蓝图绘到底、久久为功抓基层基础建设，持续为“红色根脉”夯土筑基，践行“两个维护”开辟新境界，应对大战大考彰显新担当，保障中心工作取得新成绩，涵养基层政治生态展现新气象，打造基层党建金名片取得新突破。他强调，我们要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和关于基层党建工作重要论述精神，准确把握基层党建工作的地位作用、目标指向、总体要求、重点任务、方法路径、主体责任、最终落脚点，进一步增强守好“红色根脉”的高度自觉。当前和今后一个时期，要以实施“红色根脉强基工程”为总抓手，大力推动基层党建工作质量整体跃升、打造新时代党建高地。
　　袁家军强调，要把政治建设摆在首位，在“领航带动”上聚焦用力，扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划，推动基层党组织全面建立“第一议题”制度，完善习近平总书记重要指示批示精神贯彻落实机制。要强化基层党组织政治功能，在“统领整合”上聚焦用力，增强农村和城市社区组织的统合力、国有企事业单位党组织的融合力、两新组织党组织的嵌合力。要推动党的领导在基层全覆盖，在“扎根固盘”上聚焦用力，进一步健全村级领导新体制，着力加强新兴领域党建，大力加强矛盾风险多发领域党的领导和组织建设，打好意识形态主动仗。要塑造横向多跨、纵向细分的基层组织新形态，在“耦合融合”上聚焦用力，大力推动城市社区党组织体系向下延伸，全面推进小区党建，聚焦未来社区、未来乡村，推动党的组织嵌入生产生活全服务链，推动整园建强、整楼推进、整线突破。要走好新时代党的群众路线，在“服务贴心”上聚焦用力，在密切联系群众上更加用情用力，深入实施“三服务”2.0版，积极擦亮民生“七优享”金名片。要提升推进现代化建设新能力，在“塑造变革”上聚焦用力，抓好乡镇干部队伍，建强领头雁队伍，管好党员队伍。要营造唯实惟先、善作善成的团队文化，在“提神振气”上聚焦用力，增强前列意识，发扬斗争精神，崇尚实干担当，关心关爱基层干部。要一体建强清廉单元，在“纵深推进”上聚焦用力，规范党内政治生活制度，扎紧权力监督网，持续强化正风肃纪反腐。
　　袁家军强调，各级党组织要牢固树立大抓基层、重抓党建的鲜明导向，认真履行管党治党政治责任，以实施“红色根脉强基工程”为契机，构建各级守土负责、各方携手共抓的履责机制，党建统领基层整体智治实践机制，考评党建看发展、考评全局看党建的评价机制，资源倾斜基层、力量下沉基层的保障机制，推动基层建设全面进步、全面过硬，努力把基层党建打造成“重要窗口”的标志性成果。
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