中共温州职业技术学院委员会文件
温职院党〔2021〕51号
                      ★                       
2021年度温州职业技术学院二级党组织
落实意识形态工作责任制考核办法
为全面压紧压实党委意识形态工作责任制,深入贯彻落实《中国共产党宣传工作条例》（中发〔2019〕27号）、《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》（中办发〔2020〕22号）、《浙江省党委（党组）意识形态工作责任制实施细则》（浙委办发〔2021〕4号）以及《2021年度温州市党委（党组）落实意识形态工作责任制考核办法》（温委办发〔2021〕32号）精神，结合学校实际，特制定本考核办法。
1、 指导思想
以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕中央、省委、市委关于意识形态工作的决策部署和工作要求，充分发挥考核的导向作用，提高意识形态领域治理能力，加强意识形态工作队伍建设，有效防范化解意识形态领域风险，切实巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，牢牢掌握意识形态工作领导权、主动权和管理权，形成责任明确、领导有力、运转有序、保障到位的意识形态工作机制，不折不扣地把意识形态工作的任务要求落到实处。
二、考核对象
Ⅰ类：智能制造学院、设计创意学院、人工智能学院、建筑工程学院、数字经贸学院、鹿城学院、瑞安学院、永嘉学院党总支
Ⅱ类：机关党委、公共基础学院党总支
Ⅲ类：马克思主义学院党总支
三、考核内容和计算方法
（一）考核内容
以意识形态工作主体责任落实清单、意识形态工作整改清单、意识形态工作年度重点任务清单、意识形态工作负面清单“四张清单”的形式对考核事项进行量化明确。具体考核内容及赋分见附件1、附件2、附件3、附件4。
（二）考核总分组成及计算方法
考核总分（Z）由定性考核分（X）和定量考核分（L）两部分组成。其中：
定性考核分X由学校意识形态工作领导小组成员评分（满分100分），取平均值产生（占40%）。
定量考核分L由办公室结合平时抽查掌握的情况，对各项考核指标进行评分（满分100分，占60%）。
按Z=0.40*X +0.60*L公式计算考核总分。
四、考核措施
（一）平时抽查。校意识形态工作领导小组办公室（以下简称“办公室”）组织相关人员，对各二级党组织所涉及的考核内容定期进行抽查，并作好抽查记录。
（二）自查自评。各二级党组织对照“四张清单”考评要素和标准进行自查自评，并按照考核项目顺序整理好相关佐证材料。在此基础上，形成本部门落实意识形态工作情况年度自查报告(含存在的问题和改进举措)，报送宣传部。
（三）定量考评。办公室认真审阅各二级党组织总结报告和相关支撑材料，对意识形态工作考核有关指标进行测评，结合平时抽查掌握的情况，对各项考核指标进行评分。
（四）定性考评。由学校意识形态工作领导小组根据各二级党组织提交的落实意识形态工作情况年度自查报告和工作述职，对各二级党组织意识形态工作进行评分。
（五）综合评定。由办公室计算出各二级党组织意识形态工作考核综合得分，提出各二级党组织意识形态工作考核结果等次，经公示后，报学校党委研究审定。
五、考核定档及结果运用
（1） 考核定档。
意识形态工作考核结果等次分为优秀、合格、不合格三档。Ⅰ类考核对象前三名为优秀，Ⅱ类与Ⅲ类考核对象考核综合得分第一名为优秀；意识形态工作考核综合得分低于80分，或者考核中发现履行意识形态工作责任制不到位、工作不落实，对学校造成较大负面影响的责任事故等情况之一的，其意识形态考核结论为不合格；其它的为合格。
（2） 结果运用
1.考核奖惩。意识形态工作年度考核结果作为各二级党组织领导班子及领导干部业绩考评、选拔任用、岗位调整、追究问责、评先评优等方面的重要参考依据。考核优秀的二级党组织给予表彰；考核不合格的二级党组织，要针对存在的问题提出整改意见，采取切实有效的措施，限期进行整改。
2.情况报告。宣传部汇总各二级党组织考核结果，向校党委提交全校意识形态工作责任制落实情况报告。有针对性地提出改进意见，推动意识形态工作责任制落到实处。
3.问题整改。各二级党组织针对考核反馈问题，提出整改措施，认真整改落实，并在下一年度自查报告中上报整改落实情况。
附件：1.二级学院党总支落实意识形态工作责任制考核“四张清单”
2.机关党委、公共基础学院党总支落实意识形态工作责任制考核“四张清单”
3.马克思主义学院党总支落实意识形态工作责任制考核“四张清单”
4.媒体报道评分细则
中共温州职业技术学院委员会
2021年11月15日
	发：机关党委、各党总支。
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